



头条新闻 | 综合新闻 | 百年校庆 | 媒体清华 | 清华人物 | 教学科研 | 招生就业 | 国际合作 | 校园写意 | 校友动态  
领导讲话 | 紫荆论坛 | 清华史苑 | 高教视点 | 社会服务 | 专题新闻 | 图片新闻 | 视频新闻 | 清华展览 | 信息预告

最新新闻列表

首页 > 综合新闻 > 内容

## 清华举办WTO成立二十周年国际研讨会

清华新闻网7月7日电 (通讯员 吕小洁) 7月3日, 主题为“多边贸易体制、争议解决与发展中国家”世界贸易组织(WTO)成立二十周年国际研讨会在清华主楼报告厅拉开帷幕。WTO副总干事布吕德勒(Karl-Ernst Brauner)、商务部副部长王受文出席论坛并做开幕式主旨演讲。清华大学校长邱勇出席开幕式并致辞。WTO上诉机构现任大法官、清华大学法学院教授张月姣主持了开幕式。



WTO成立二十周年国际研讨会。记者 张宇 摄

此次研讨会由清华大学举办, 并恰逢清华大学法学院复建20周年。前任中国驻WTO大使孙振宇、多位WTO上诉机构前任和现任法官、WTO相关机构负责人和前任和现任驻WTO大使, 以及来自国内外大学、政府机构和律师事务所的专家学者约400多名中外嘉宾出席研讨会。据悉, 此次研讨会也是迄今为止国内组织的世贸组织法领域最高级别的国际研讨会。

邱勇校长在致辞中代表清华大学, 对与会嘉宾表示欢迎。他表示, 清华非常荣幸能够举办此次高水平国际研讨会, 期待研讨会能为加强多边贸易体制、进一步发挥中国在其中的作用以及法学教育贡献更多新思想、新理念和新方法。

布吕德勒在主旨演讲中强调, WTO的宗旨是反对贸易保护主义, 二十年来它为国际贸易框架提供了基本的安全保障。他表示, WTO有四大功能: 贸易条约谈判、争端解决、审查成员国的贸易政策、向发展中国家提供技术支持。在贸易条约谈判方面, 布吕德勒表示, 人们期待着中国、美国、欧盟、巴西等成员会将新规则推向何方。WTO争端解决是现今主权国家之间最频繁使用的争端解决平台。布吕德勒认为, 在未来WTO诉讼还会增多。同时, 诉讼最终的贸易救济效果和效率仍依赖于诉讼国的善意和对国际贸易规则的遵守意愿。它要求败诉国善意地执行裁决, 在合理期限内对本国国内的法律、行政措施进行修改使之符合WTO条约义务的要求。



图为与会嘉宾。记者 张宇 摄

王爱文在演讲中表示，以WTO为中心的多边贸易体制是全球经济治理的重要支柱。加入世贸组织后的14年是中国改革开放后发展最快的阶段。未来，中国的改革开放进程还将继续，不仅包括经济贸易方面的开放，还包括法制层面，市场经济治理机制的不断完善。他强调，作为一个负责任的大国，中国高度重视世贸裁决的执行。参与争端解决机制不仅维护了自身产业利益，对中国法治建设进程亦产生了深远影响。他指出，多边贸易体制只有惠及发展中国家的利益，才是公平和可持续的。中国作为最大的发展中国家，通过向最不发达国家提供“双免”、向“促贸援助”倡议捐款、分享加入世贸组织成功经验等方式，为其他发展中国家更好地参与多边贸易体制做出了力所能及的贡献。

为期两天的研讨会包括五次全体会议和九个单元的小组讨论，涵盖争端解决机制、服务贸易、自由贸易协定与WTO、条约解释与先例、与贸易有关的知识产权协定、贸易与环境保护、执行与举证责任、贸易救济、贸易与投资、发展中国家与WTO等多个议题。与会嘉宾就相关议题进行了深入讨论与交流。

供稿：法学院 编辑：李含

( <http://news.tsinghua.edu.cn> )

[更新：2015-07-07 09:03:05]

[阅读： 人 次]



清华大学官方微信



清华大学官方微博



校报《新清华》微信



清华电视台微信

#### 相关新闻

#### 网友评议

